
ATA DA 005ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE FEVEREIRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - 

Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Jean Kuhlmann - 

José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark -  Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto  – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro - Rodrigo Minotto - 

Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Padre Pedro Baldissera 

Aldo Schneider 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Discorre 

sobre o grave problema de saúde pública que vive o 

Brasil e outros países, pelo crescimento dos casos 

de doenças causadas pelo mosquito Aedes Aegypti, 

como Dengue, Chikungunya e Zika Virus, este último 

associado à má formação no cérebro de bebês, a 

microcefalia, fazendo com que muitas mulheres 

adiem a decisão de engravidar.   

 Alerta para a necessidade de medidas 

governamentais efetivas no combate ao mosquito, 

bem como de informações adequadas à sociedade para 

que não se use indiscriminadamente produtos de 

ação duvidosa. Informa que está sendo criado no 



Parlamento Catarinense o Fórum Parlamentar da 

Dengue.   

 

Deputado Fernando Coruja (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo pronunciamento, 

considerando relevantes os dados apresentados. 

Concorda com a criação do Fórum Parlamentar da 

Dengue. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Considera 

o tema abordado de grande importância e declara 

sua disposição em colaborar nos trabalhos do Fórum 

Parlamentar da Dengue. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Aborda a 

questão do Zika Vírus, da Chikungunya e da Dengue 

no Brasil, reportando-se a uma matéria da revista 

Veja em que o presidente da Associação Brasileira 

defende a tese de que é necessário um investimento 

pesado no desenvolvimento de vacinas. Destaca que 

houve uma grande diminuição de investimentos no 

Brasil nessa área, salientando que o país enfrenta 

um problema gravíssimo e pedindo uma atenção 

especial dos governos à questão. 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Entende que a 

mídia está fazendo o seu papel e que é 

indispensável o engajamento da sociedade para que 

o problema não se agrave. [Taquígrafa: Cristiany] 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Pronuncia-se 

a respeito Zika Vírus, que é o assunto do momento.  

Relata que tramita na Casa uma proposta de sua 

autoria, que dispõe sobre a obrigatoriedade das 

operadoras de plano de saúde privados em 

fornecerem aos seus beneficiários resposta por 

escrito, em prazo determinado, às solicitações de 

autorização de procedimentos. Comenta que desde 6 

de março de 2003 já existe uma norma da Agência 

Nacional de Saúde Suplementar – ANS - orientando 

as operadoras neste sentido, embora algumas ainda 



não estejam cumprindo a nova regra. [Taquígrafa: 

Salete] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Destaca a 

situação do estado com relação à segurança 

pública, especificando casos destacados pela 

imprensa e pelas redes sociais. Salienta que tais 

fatos preocupam o governo do estado de Santa 

Catarina. Informa que as ocorrências policiais 

aumentaram de 2011 a 2015 em torno de 64,9%, sendo 

que o roubo a veículos aumentou 71,4%, bem como os 

homicídios, que dispararam em algumas cidades 

catarinenses, a exemplo da cidade de Joinville. 

 Questiona as lideranças do governo que afirmam 

que as contas do estado estão em dia e que não há 

problema, porque os policiais concursados até 

agora não foram nomeados.  Acompanha casos de 

membros da Polícia Militar que estão abandonando 

os seus cargos por não aguentaram a pressão da 

sociedade, citando a impunidade em relação a 

alguns episódios violentos que não foram apurados.

 Alerta que não há mais estrutura nas áreas da 

Segurança Pública, da Saúde e da Educação, e que o 

estado tem que cumprir o seu papel para trazer 

tranquilidade à população catarinense. 

[Taquigrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PR 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Registra 

que a Segurança Pública é essencial para que a 

cidadania seja exercida na sua plenitude, 

destacando o momento atual de crise do país e o 

aumento da criminalidade. Elenca várias 

providências a serem tomadas, quais sejam: 

planejamento estratégico da Segurança Pública, 

convocação dos concursados aprovados, valorização 

da categoria, aparelhamento com tecnologia, 

aumento do efetivo, etc. Dá conhecimento de que 

protocolizou um requerimento solicitando a 

presença do secretário César Grubba para prestar 



esclarecimentos e apresentar soluções à Assembleia 

Legislativa. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PDT 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Procede à 

leitura de mensagem da Juventude Socialista do 

PDT, dando conta da história de luta do partido ao 

completar 35 anos de existência. Enfatiza os 

grandes políticos que pertenceram ao partido, a 

exemplo de Getúlio Vargas, que deixou um grande 

legado quando da revolução de 30 na luta pela 

defesa dos direitos dos trabalhadores brasileiros. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Faz um 

apanhado geral da sua vida pública iniciada no 

PDT, mostrando o seu orgulho em relação a isso, 

apesar de hoje fazer parte do PSDB. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO SÍLVIO DREVECK (Orador) – Pondera que 

o Brasil necessita de mais pesquisas na saúde para 

coibir a proliferação do mosquito Aedes Aegypti. 

Lamenta que as pessoas joguem lixo às margens 

das rodovias e em terrenos públicos, apesar das 

mais variadas informações na mídia e nas redes 

sociais. Acredita que não há interesse das pessoas 

em assumir que a responsabilidade pela saúde 

também é do cidadão. 

Surpreende-se com a atitude do governo federal 

em relação à arrecadação de impostos, 

principalmente em relação à decisão de não 

reajustar a tabela do IRRF, registrando que cabe a 

presidente encaminhar projetos estruturantes para 

o futuro do país. 

Concluindo, registra que no sistema 

presidencialista a presidente é quem deve tomar as 

providências necessárias. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Corrobora a 

fala do deputado e parabeniza a forma de gestão do 

presidente argentino na última temporada. Registra 

que todos querem a reforma política no país, mas 



não há base política para tanto. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Faz um 

contraponto entre as eleições americanas e o resto 

do mundo. Registra que os americanos acenam para 

uma dicotomia, sendo que Hillary Clinton vem 

enfrentando resistência de um senador que tem a 

pecha de ser socialista, porém recebe apoio da 

juventude. No Brasil, a política está conflagrada 

entre o PT e o PSDB. Considera que o capitalismo 

vive o seu clímax no mundo, sendo que o processo 

de concentração de renda é muito grande e a 

diferença de classes cada vez maior. Declara que 

as políticas de inclusão existentes não são 

efetivas, elas apenas acalmam os ânimos das 

pessoas. Salienta a necessidade de políticas 

econômicas baseadas no conceito de igualdade e 

fraternidade para que todos possam ser atendidos e 

para que os problemas sejam solucionados. Registra 

a desesperança da população mundial, que está 

evoluindo para a contraposição de ideias, 

destacando que historicamente há um contrassenso 

entre a economia e a política. 

  

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Corrobora o discurso do deputado, salientando que 

o Brasil passa por uma crise de autoridade, 

começando na família. [Taquígrafa: Sara] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) – Destaca o 

papel dos parlamentares em fiscalizar o poder 

público e sugerir melhorias. Referindo-se ao 

transporte coletivo de Blumenau, sugere a criação 

de um grupo de trabalho específico ao Seterb, à 

empresa Piracicabana e a outros colaboradores, a 

fim de fazer alguns melhoramentos, bem como: 

fiscalizar os ônibus e horários; estabelecer a 

escala do motorista, aproveitando seu conhecimento 

do trecho; contratar mais cobradores de ônibus; 

melhorar o modelo de publicidade e, por fim, 

reavaliar o preço da tarifa. Enfatiza que a tarifa 



atual não está condizente com o serviço oferecido 

ao cidadão e apela aos gestores municipais sua 

reavaliação, ressaltando que a situação está 

destruindo a imagem da cidade em nível nacional. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

favorável ao Ofício n. 0621/2014. 

 Também comunica que a comissão de Finanças e 

Tributação apresentou parecer favorável ao Ofício 

n. 0664/2015. 

 Comunica, outrossim, que a comissão de 

Segurança Pública apresentou parecer favorável aos 

Ofícios n.s: 0519/2015 e 0724/2015. 

 Pedido de Informação n. 0001/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

sobre a frota de veículos oficiais nos Batalhões 

de Polícia Militar na região sul de Santa 

Catarina, compreendida pela Associação dos 

Municípios da Região Carbonífera, Associação dos 

Municípios do Extremo Sul e Associação de 

Municípios de Laguna. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0002/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

sobre a frota de veículos oficiais nas Delegacias 

de Polícia Civil na região sul de Santa Catarina, 

compreendida pela Associação dos Municípios da 



Região Carbonífera, Associação dos Municípios do 

Extremo Sul e Associação de Municípios de Laguna. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputado que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0003/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca das bases aéreas da Polícia Militar no 

estado de Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0004/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

secretário de Justiça, solicitando informações 

acerca do processo licitatório para a construção 

do Case em Criciúma.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0005/2016, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

sobre as fontes de recursos do Fundo Investsaúde, 

instituído pela Lei n. 16.666, de 21 de julho de 

2015. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Moção n. 0008/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada à presidente da 

República, ao ministro do Trabalho e ao presidente 

do INSS, apelando por medidas urgentes para o 

preenchimento do quadro de servidores na Agência 

da Previdência Social no município de Canoinhas. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.   

Moção n. 0009/2016, de autoria do deputado 

Cleiton Salvaro, a ser enviada ao comandante do 8º 

Batalhão de Bombeiros Militar de Tubarão, 

manifestando aplausos à Guarnição do Corpo de 

Bombeiros de Orleans por meio dos militares cabo 

Flávio e os soldados Figueiredo e Lúcio que, no 

dia 15 de janeiro do corrente ano, salvaram a vida 

de várias pessoas em acidente de trânsito ocorrido 

na Serra do Rio do Rastro. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

Os srs. deputado que a aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0054/2016, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, a ser enviado ao diretor-

presidente da Anvisa, solicitando informações 

sobre  os efeitos colaterais conhecidos  

resultantes do uso de repelentes. 

Em discussão. 

 (Pausa) 



Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.   

Requerimento n. 0066/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, a ser enviado ao presidente 

do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação 

– ITI -, solicitando informações acerca do prazo 

limite para divulgação do modelo único da carteira 

de identidade estudantil, conforme determinação da 

Lei n. 12.933/2013, que trata do padrão nacional 

das identidades estudantis. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

Os srs. deputado que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado.   

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0042/2016, de autoria do 

deputado Kennedy Nunes; 0043/2016, de autoria do 

deputado Mário Marcondes; 0044/2016, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 0045/2016, de autoria do 

deputado Narcizo Parisotto; 0046/2016, 0047/2016 e 

0048/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0049/2016, de autoria do deputado Luiz 

Fernando Vampiro; 0050/2016, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; 0051/2016, 0057/2016, 

0058/2016 e 0059/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan; 0052/2016, de autoria do deputado 

João Amin; 0053/2016, de autoria do deputado Neodi 

Saretta; 0055/2016 e 0056/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0060/2016, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera, 0061/2016 e 

0062/2016, de autoria do deputado Antônio Aguiar. 

Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0010/2016, 

0011/2016 e 0012/2016, de autoria do deputado 



Antônio Aguiar; 0013/2016, 0014/2016, 0015/2016, 

0016/2016, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Salete] 

 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Comunica gravação de um vídeo com a equipe da TVAL 

respondendo questões a repeito de um projeto de 

sua autoria que dá incentivo, na aquisição de 

veículos, a corretores de imóveis e representantes 

comerciais, citando manifestações nas redes 

sociais de várias pessoas, algumas contra e outras 

a favor da sua iniciativa. Afirma que faz questão 

de ouvir o que a sociedade pensa e que lê 

pessoalmente cada publicação e comentário, 

aceitando ponderações. 

 Destaca que o índice de violência aumentou em 

Santa Catarina, principalmente de homicídios, 

solicitando a busca de providências e de soluções. 

 Entende que deve haver mais rigidez no combate 

à criminalidade, e que atualmente poucos 

infratores estão sendo presos, mesmo quando matam 

e roubam, registrando que as leis têm que ser mais 

rigorosas com os infratores. 

 Destaca a importância de mudanças na 

legislação penal para que a polícia possa manter 

preso quem está envolvido com a criminalidade e 

para que não haja reclamações contra a segurança 

pública. [Taquigrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Critica o 

governo pela diminuição de recursos na área de 

Vigilância Epidemiológica, medida que está 

afetando o combate à Dengue, ao Zika Vírus e à 

Chikungunya. Relata a falta de vacinas nos postos 

para determinadas doenças, ressaltando que a saúde 

precisa ser prioridade no governo. 

 

 Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Reitera 

as palavras do deputado sobre a crise na saúde, 



trazendo à tona os problemas de Balneário 

Camboriú. [Taquígrafa: Rubia] 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Relata 

visita à Ajorpeme, acompanhado do deputado Darci 

de Matos e do presidente da Assembleia 

Legislativa, onde escutaram as críticas dos 

empresários de Joinville com relação ao preço 

abusivo cobrado na realização de vistorias pelos 

bombeiros militares. Faz um comparativo dos 

serviços prestados pelo Corpo de Bombeiros Militar 

e os Bombeiros Voluntários, enfatizando que muitos 

municípios catarinenses não possuem nenhum 

atendimento dessas corporações, ao passo que 

Joinville já conta com o serviço dos bombeiros 

voluntários.  

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Sílvia] 

[Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


